



丙申年二月二十
2016年3月28日
星期一

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 吉安山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第10311号
社址:杭州市文一路80号12号楼 邮编:310013

工会改革前哨

“规定动作”列清单
“自选动作”补短板

桐庐推行工会干部 “3+X”工作法

记者阮向民报道 每个干部肩上都要挑担子,每个干部心里都要思进取。在日前召开的桐庐县总工会全委(扩大)会议上,一种全新的工作机制引发关注——“3+X”工作法既考验工会干部的执行力,又着眼于激发工会干部的能动性。

一年的工作“照单分解”

所谓“3+X”工作法,桐庐县总工会主席滕建明形象地描述为“规定动作”和“自选动作”的组合。其中的“3”,指的是县总工会每名干部年内要完成3项以上的指定任务;而“X”,指的是指定任务之外的自主申报项目。

“这一工作法是在去年探索重点工作分解承诺制的基础上推出的升级版。”滕建明介绍说,转变工会干部工作作风,提高工会干部履职能力,一直是桐庐县总工会推进机关建设的题中之义。去年年初,县总工会将重点工作层层分解,每项工作都有与之相对应的责任人,并签名承诺上墙公示。“实践证明,这一制度设计增强了干部的工作执行力。”

工作法挂钩干部评价机制

“一年的工作做得怎么样?过去常常找准科学的衡量尺度,因此,在推行‘3+X’工作法的同时,我们也同步完善了工会干部评价机制。”滕建明说。

据介绍,刚性考核加柔性评价将成为干部评价机制的分数组成。刚性考核指的是工作质量的认定。对照“3+X”工作法,“规定动作”出业绩据实打分,“自选动作”有成效额外加分,这两项占据考核评价的主体。柔性评价则通过民主测评等途径提取,作为评价的辅助依据。

“之所以建立以工作质量为主体的评价机制,目的在于倡导工会干部把精力投放到工作上,避免出现‘人际关系吃得开,工作实绩出不来’的现象,当然民主测评依然会成为干部考评的重要因素,如果民主测评意见多,至少说明这名干部的工作态度存在问题,工作方式需要反思。”滕建明说,干部评价机制倡导的理念其实很通俗:让每个人都明白,干多干少不一样,干好干坏不一样。在相互间良性竞争中,传递工会工作积极进取的工作作风。

“变量”激发创新动力

在“3+X”工作法中,“X”是“变量”。滕建明介绍说,“自选动作”不设指标,但倡导全体工会干部把目光放在找短板、补短板上,放在调动主观能动性上,激发干部的创新动力。

作为县总工会“一把手”,滕建明率先垂范,今年他选择的“自选动作”是在企业生产一线发现工匠,培育工匠精神。“工匠精神是中国制造业的短板,其实工匠就在一线,需要我们去发现、去挖掘、去培养。”

为此,他制订了一系列的正能量。

三月好春光 踏青扫墓忙



昨天上午,通往杭州半山公墓的路上满是前来扫墓的车辆。公墓一位工作人员称,今年清明节的扫墓高峰来得有点早,公墓所有停车场爆满。许多人提着鲜花,带着思念,早早地前来缅怀已故亲人(上图)。踏青,是清明时节的又一道风景。杭州良渚文化村一大片金黄色的油菜花(下图),引得游人流连忘返,放眼望去,一派迷人春色。

记者周金友 摄影报道



“春回大地。中国电信浙江公司‘一家人’建设,也进入了精耕细作的新阶段——不仅要实现团队、目标(利益)、管理、渠道的融合,而且要实现更高层次的文化融合、情感融合,即‘一家人’建设不仅要有‘形’更要显出‘神’,最终达到企业发展、员工增收、合作伙伴获益的目标——

舟山岑港支局为“一家人”成员过集体生日。



舟山岑港支局为“一家人”成员过集体生日。

企业是社会的细胞,企业的和谐稳定直接关系到社会的和谐发展。党的十六届四中全会首次明确提出了构建社会主义和谐社会的重大战略任务。中国电信浙江公司不断探索既有利于企业发展,又能够和谐劳动关系的新经验。

特别是作为大型国有企业,在企业转型发展的新阶段、在用工结构复杂多样的形势下,如何稳定队伍、凝聚人心、激发企业人员的内生动力,响应政府提出的大众创业、万众创新号召,增强社会创造力,显得尤为重要。

杭州电信分公司笕桥支局最早提出了“一家人”的理念,支局借助社会代理商的力量,打破人员身份界线,把不同用工性质、不同岗位的人员组成亲如一家的合作团队,整合资源,统一目标利益,协同作战,开创了一条个人、企业与社会和谐发展有机结合之路。

这种来自职工群众的智慧在经过实践检验后,于2013年8月在全省电信进行了推广。经过2年多的实践,这种从职工中来到职工中去的“一家人”模式,已经成为浙江电信弘扬企业文化、推进和谐企业建设、助力构建和谐社会的有效手段。

融合

“一家人”建设,关键是融合!浙江电信工会正在深度推进的“一家人”建设由1+N组成,1就是“家长”,是团队的带头人,N

——在一家人团队中,多岗位、多

1~2月全国规模以上工业企业 利润同比增长4.8%

据新华社北京3月27日电 国家统计局27日发布的工业企

业财务数据显示,1~2月份全国规模以上工业企业实现利润总额7807.1亿元,同比增长4.8%,改变了2015年全年利润下降的局面。

统计显示,1~2月份,规模以上工业企业实现主营业务收入152601亿元,同比增长1%;发生主营业务成本130101.1亿元,增长0.7%。

2月末,全国规模以上工业企业资产总计957375.9亿元,同比增长5.8%;负债合计543836.1亿元,增长5.5%;所有者权益合计413539.8亿元,增长6.1%。2月末,规模以上工业企业应收账款107731.1亿元,同比

增长8.2%;产成品存货35711.1亿元,增长0.7%。

1~2月份,规模以上工业企业主营业务收入利润率为5.12%,每百元主营业务收入中的成本为85.26元,每百元资产

实现的主营业务收入为95.6元,人均主营业务收入为103.6万元,产成品存货周转天数为16.5天,应收账款平均回收期为42.4天。

国家统计局工业司工业效益处处长何平解读数据时表示,工业企业利润增长由负转正,主要原因包括工业企业产品销售增长加快,工业生产者出厂价格降幅收窄,石油加工、电气机械和食品等行业对利润增长贡献明显等。

古镇旗袍秀



3月26日,临安市河桥古镇举办旗袍秀活动,50多名旗袍爱好者身穿各色旗袍集体亮相,展示中国传统服饰的独特魅力。

通讯员胡剑欢 摄

88851111

沟通热线

我们是一家人!

■记者吴晓静 吴杭民 通讯员刘兰

身份的家庭成员同管理、同激励、同培训、同活动,彼此不再有罅隙,成员稳定性获得了极大提升。

记者在杭州电信分公司滨江分局采访中看到,分局的文化墙上,挂着全家福照片、团队目标、荣誉榜、活动照片等,温馨而励志。在员工关爱方面,电信工会将电信员工与代理商员工一视同仁,文体活动大家一起参加;福利设施,如支局的小食堂、小浴室、休息室、活动室等,大家均能享用;支局工会还为大家过集体生日。在这样的氛围下,代理商工的归属感日益增强,大家都认同并践行中国电信企业文化,“一家人”激情工作,快乐生活。

五“心”

家是什么味道?家就是温馨的味道,就是一份情同手足的感情,家人之间就是一种不计得失、不计利益的互助。

经过一年半的创建,“一家人”的“形”也初具规模,全省80%的“一家人”团队达到了创建标准。衢州电信公司做到了五“心”到家——贴心到家、用心到家、暖心到家、开心到家、真心到家!五“心”到家,虽然都是平时生活、工作中的点点滴滴,但是这些小故事背后,正是“一家人”文化建设的“神来之笔”——这种根植于心的情感营造,使“一家人”建设真正体现了“神形兼备”,让职工切实体感受到心在一起,家才温暖!

在龙游湖镇支局,每一位成员对家感受最深的是“家访制”。这一制度从2013年开始推出,每年两次对每一位“家”成员进行走访,上门了解他们的家庭生活情况,了解他们工作上、生活上的困难和问题,通过上门推心置腹地沟通,向每位成员及他们的家属宣传“一家人”创建和市场化推进的目的、意义,赢得家属们的大力

支持,让每位成员真正认同“一家人”文化。有了家属的理解和支持,“一家人”团队大大减轻了后顾之忧,工作干劲更足了。

衢州杜泽支局长徐姚花刚上任的时候,对当好这个“家”心里没底,因为这个支局老员工多,资格都比她老。但是通过一件事,让她觉得只要用心关爱员工,团队精神就容易凝聚。

支局有一位装维老员工,以前对待工作并不积极。春节前,有一批装机单子派给他,但他有情绪。通过了解,才知道这位老员工最近一直感冒,眼见这么多装机任务,他觉得自己年纪大了,生了病还要干这么多活,就有了牢骚。

了解情况后,徐姚花当即组织其他装维人员帮忙。那天傍晚,那位老员工打电话来说,虽然病还没好,但他也去装了,因为支局在他需要帮助的时候伸出了援手,让他觉得温暖。

通过“一家人”建设,浙江电信大力借助社会代理力量,营销服务能力、客户满意度得到了大幅度提升。如2015年浙江电信通过客户回访、网上调查,客户对装移机服务满意率达到了97%;另一方面,也为扩大社会就业创造了机会。据不完全统计,2013年至2015年,浙江电信扩大与社会代理合作人数较之前增长50%,浙江电信60%的“一家人”单元代理合作人员占到一半以上。

今年,浙江电信将深入推进“一家人”创建,全面提升神形兼备“最美一家人”创建率,支局力争达到40%(360个)、政企团队力争达到50%(50个),在营业、10000号、IT等团队试点创建“最美一家人”。

新常态新作为谋新篇 工会新闻大奖赛

让环卫工有个温暖的家

杭州272套环卫专项公租房公开选房



选房的环卫工们笑逐颜开。

本报讯 见习记者张泽媛报

道 “做梦也没有想到,这辈子能住上温暖的小区单元房。”昨日,杭州市工人文化宫综合楼,2015度杭州市区环卫专项公租房公开选房正在进行。选到房子的54岁的张继康难掩兴奋,来杭州十几天,辗转过渡好几个住处,这回他的心可算是安定下来了。

环卫工人多数是临时用工人,微薄的家庭收入使得住房成为他们生活中的最大难题。为改善环卫工人的生活条件,切实保障其合法权益,2013年起,杭州市为环卫工人提供公租房。今年,全市共有272套(一居室177套、二居室95套)公共租赁住房,专门保障给上城、下城、江干、拱墅、西湖和滨江区,西湖风景名胜区,下沙经济技术开发区,大江东产业集聚区环卫系统从事一线工作的外来务工人员。

困难职工、先进个人、老职工优先选房

那么,环卫工想住进公租房有什么要求?记者从杭州市城管委市容环境卫生监管中心获悉,

想申请公租房的环卫工人,必须与工作单位签订1年(含)以上劳动合同,且在杭州市区连续缴纳社会保险金及住房公积金满2年,并按规定进行纳税申报。

环卫专项公租房配租对象为“最困难职工、先进个人和老职工”三个层面。“最困难职工”条件是指因重大疾病、自然灾害、配偶丧失劳动能力或单身抚养子女等原因造成生活特别困难,且申请家庭上年度人均可支配收入低于杭州市区城镇居民低保标准的1.2倍,即年人均可支配收入低于8640元。“环卫先进个人”条件是指获得市级及以上城市美容师或市级及以上劳动模范先进荣誉;“环卫老职工”条件是指满足在环卫系统工作10年及以上,夫妻双职工申请要满足在环卫系统合计工作15年及以上。

月租金每平方米5到10元

张继康是佳好佳建材市场的环卫工人,为了省点房租,全家十几口人挤在一间60多平方米的出租房,不但每个月要交2000多元的房租,而且用他的话讲,“连挪

脚的地方都没有”。这回张继康一家选到了杭州象山人家的公租房,每个月的租金大概200多元。“压力小了,生活也更舒适了。”张继康说。

和张继康一样,浙江巾帼丽综合服务有限公司的6位环卫工人在这次公租房“竞选”中“入围”了。“我们能住单元房了,48平方米!”该公司陈胜利在第一时间将好消息告诉了妻子。在杭州打拼了十几年,他说,这是他想都不敢想的事。

陈胜利现在一家三口住在一个十来平方米的地下室,一到下雨天墙上就潮得滴水。这回选到杭州墩蔚家园的公租房,他就迫不及待去看过了看。“感觉很好,墙面是新刷的,独立卫生间、洗脸台都有,关键附近还有学校和公园,配套很齐全。”

据悉,本次环卫专项公租房位于半山田园、联合新苑、长睦华天苑、墩蔚家园、都市阳光嘉苑、萍水人家、象山人家七个区块。租金按建筑面积计算,月租金在每平方米5到10元不等,水、电、气价格按照居民标准收取。